

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

City: три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК X.

Ч. 99 (1152).

ЧЕТВЕР, 23. СЕРПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 23rd, 1928.

No. 99 (1152).

VOL. X.

ДАНІЯ ЗА ВКЛЮЧЕННЯМ С.Р.С.Р. ДО АНТИВОЄННОГО ПАКТУ.

Газета "Політкен" каже, що найслабшою стороною пакту є те, що С.Р.С.Р. не брав участі в його формуванні ані не був запрошений його підписати.

БЕРЛІН, 18. серпня.—Навіть Данія занепокоєна можливим виключенням Радянського Союзу від підписання антивоєнного пакту Келого. Газета "Політкен", що виходить в Копенгазі, присвячує цій справі довшу передовицю.

"Пакт засуджує війну", каже газета, "але в той сам час увіковичує теперішній світовий статус і старання великих держав затримати свої теперішні привілеї. Та найбільшою слабкістю пакту є те, що Росія не брала участі в його формуванні, ані не була запрошена підписати договір.

"Однак ще не пізно для держав вислати запрошення до Росії, як це заявив Юрій В. Чічерін, радянський міністер закордонних справ. Якщо це не буде зроблено, Росія може увести пакт стараннями ізолювати Радянський Союз і тим самим підбурювати до війни".

МОСКВА, 17. серпня.—Газета "Ізвестія" каже, що американський державний секретар Келог навмисне відтягає прилучення Радянського Союзу до антивоєнного пакту. Держави, які не візьмуть участі в підписанні договору в Парижі 27. серпня, зможуть прилучитися до пакту лише після ратифікації його 15 великими державами. А ця ратифікація забере кілька років. Вашингтонська конвенція про роззброєння до цього часу, вісім років після її підписання, ще не всюди ратифікована.

Всі держави, каже "Ізвестія", будуть поділені на достойних і нечестивих. Перші візьмуть участь в нараді, а в рядях "нечестивих" залишаться Радянський Союз, Полуднева Америка, Еспанія, Туреччина, Скандинавія і прибалтійські країни.

ВЕНІЗЕЛЬОС ВІДНІС ВЕЛИКУ ПОБІДУ В ГРЕЦЬКИХ ВИБОРАХ.

АТЕНИ, Греція, 20. серпня.—У вчорашніх парламентарних виборах премієр Венізелос відніс велику перемогу. Його партія вибрала около 200 послів на всіх 250. (Неофіційний вислід виборів каже, що партія Венізелоса здобула 220 мандатів.) Бувший диктатор Пангалос і бувший премієр Вазікіс, провідник крайних роялістів, провалилися у виборах.

Венізелос, ліберал, став премієром 3. липня після резігнації кабінету Займиса і настановив на розв'язання парламенту та росписання нових виборів зі скасуванням пропорціонального представництва, яке було заведено в Греції.

Помимо протестів роялістів, які виступали проти скасування пропорціонального представництва, рекомендації Венізелоса були одобрені президентом Кондріотісом і 6. липня видано декрет, яким розв'язано парламент та назначено вибори на 19. серпня.

В останнім парламенті республіканські партії мали 157 мандатів, а роялісти 116. В новім парламенті республіканська репрезентація буде значно більша.

Минулої суботи, день перед виборами, прийшло до стрілянини перед головною квартирою Пангалоса. Сторонник бувшого диктатора стріляв до товпи і ранив чотирох прихильників Венізелоса.

Підчас виборчої кампанії між роялістами а республіканцями велася завзята боротьба. Одні другим закидали підкупство.

Вальдемарас про взаємини між Польщею а Литвою.

БЕРЛІН, 16. серпня.—"Окупація Литви Польщею це для Литовців те саме, що було-б для Німців заняття Поляками Східної Пруссії", — сказав литовський премієр Вальдемарас у розмові з кореспондентом німецької газети "Дер Таг".

"Я думаю, що Німеччина і Литва повинні заключити політичну угоду", продовжав Вальдемарас, "бо вистарчить лише раз поглянути на мапу Польщі, щоб побачити, що її границі не є вирівнані".

Далі він говорив про необхідність знесення данцізького та виленського коридорів, які стоять на перешкоді розв'язанню політичних та економічних питань.

"Всім відомі мрії Пісудського про велику Польщу "од моря до моря" та спроба захоплення правобережної України Поляками в 1920 році". Далі литовський премієр сказав, що Польща домагається вільної руки супроти Литви.

Він каже, що літви не хочуть стати федеративною, а буде завжди угнітати, як це вона робить тепер. Вже тепер Польща захопила великі простори і має 50 відсотків чужинського населення.

КОНСЕРВАТИСТИ ПЕРЕБИРАЮТЬ ВЛАДУ.
ВІКТОРИЯ, Б. К., 20. серпня.—Після 12 років ліберального правління, консервативна партія перебрала сьогодні владу в Бритиш Колонбії. Др. С. Ф. Толмі був запросяжений як премієр провінції. Незадовго перед тим др. Дж. Д. Меклін вручив свою резігнацію і свого уряду. Др. Толмі не висловив імен своїх міністрів, але заявив, що склад його кабінету буде оголошений завтра.

В останній парі днів через Вінніпег переїхало на захід около 5,000 британських робітників, що були вислані урядом Болдвіна на живна до Канади. Ті з них, що були запитувані репортерами газет, усі заявили, що мають намір остати в Канаді, без огляду на те, що їм не прийшлося б робити — а тимсамим і за яку-б то не було платню. Лише мала частина з них бажала б остати на землі, а всі інші хочуть працювати при інших заняттях.

Бритійські робітники, яких безробіття і голод вигнали до Канади, не розбираються в місцевих відносинах і в своїй наївності вірять, що по живих зможуть знайти якусь працю. Та вони дуже розчаруються, як

схочуть остати на зиму в Канаді, і тільки збільшать канадську армію безробітних.

АВТО-МЕХАНІКИ В САСКАТУНІ НА СТРАЙКУ.
САСКАТУН, Саск., 20-го серпня.—Близько 90 авто-механіків, членів місцевого ладжу юанів механіків, вийшли сьогодні рано на страйк, бо місцеві торговці автомобілів і власники гереждів відмовляються визнавати юнію. Для керування страйком прибув з Торонта Річард Рілл, представник Інтернешіонал Асоційшен оф Мехенікс.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ПОЛАГОДЖЕНО СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИКІВ У ВЕЛЕНД, ОНТ.

Страйк текстильних робітників в Емпаєр Каттон Мілс у Веленд, Онт., зівстав полагоджений. Після довгих короводів управа фабрики згодилася прийняти до праці всіх робітників за стару платню під умовою, що вони будуть працювати через чотири суботи по полудні, щоб надолужити за втрачений час. Управа обіцяла також, що не буде ніякої дискримінації проти робітників за те, що вони брали участь в страйку.

Робітники вийшли були на страйк, щоб запротестувати проти знижки платні, яку проголосила компанія. Перші відомлення подавали, що знижка вносила 15 проц. Пізніше виявилось, що знижка мала вносити 10 проц.

Пороблено вже перші кроки, щоб зорганізувати робітників. На мітінгу, що відбувся 14. серпня, засновано відділ Індустріальної Юнії Текстильних Робітників. Вибрано комітет для поведіння організаційної праці та виготовляються плани, щоб втиснути до юнії всіх текстильних робітників у Веленд.

ІТАЛІЯ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ДЕМОНСТРАЦІЙ У СПАЛІТО.
БІЛГОРОД, Югославія, 20-го серпня.—Італія, через свого міністра в Білгороді, вручила сьогодні югославському уряду другу ноту, в якій протестує проти недавніх антиіталійських демонстрацій в Спаліто, в яких легко ушкоджено італійського консула.

Нота є доложена в рішучім тоні й домагається усунення шефа поліції в Спаліто, заплучення консулуві достаточного відшкодування та винагородження за шкоди, вининні італійським громажам.

Нота кінчиться остерогою, що Італія, хоч не сумнівається в щирість намірів югославського уряду, не може оставити

байдужною на погорду, яку показують італійському прапорцю й італійським громажам.

ЗАГРЕБ, 16. серпня.—Тут закрилася вчора сесія хорватського парламенту, яка рішила домагатися повної незалежності Хорватії. Особливо настоює на тім новий провідник др. Мачек. Світозар Прибічєвіч більше поміркований і стоїть за широку автономію та співжиття зі Сербіями під теперішнім королем.

Сепаратистичний парламент постановив домагатися зміни конституції та політичних прав для Хорватії, як федеративної держави, що входить у склад Югославії.

ВІТЯГНЕНО АНГЛІЙСКУ СУБМАРИНУ, ЗАТОПЛЕНУ 1919 Р.
ЛЕНІНГРАД, 17. серпня.—На дні Капорського заліву знайдено англійську субмарину Л-55, що була затоплена російським торпедовцем в бою на Балтійському морі 1919 року. Субмарину вилобуто на верх і доставлено до Кронштаду. По відкритті її показалося, що в ній збереглися ще кістки загинувшої залози.

Р. А. Міклевіч, командант радянської червоної флотії, сказав, що кістки будуть похоронені з відповідною військовою церемонією, якщо англійський уряд не забачає їх звороту.

"Вони були нашими ворогами", сказав Міклевіч, "але червоні моряки не чуять до них гніву. Ці англійські моряки згинили при виконванні своїх обовязків".

Міклевіч каже, що бій, у яким затонула субмарина Л-55, мав місце 5. червня 1919 р. Він каже, що субмарина атакувала радянський торпедовець "Гавріель", але безуспішно. Потім в субмарину дано вистріл і вона затонула з залогом.

Витягнення субмарини уявляло не легку справу, бо лише минулої весни Капорський залісвою церемонією, якщо англійський уряд не забачає їх звороту.

Витягнення субмарини уявляло не легку справу, бо лише минулої весни Капорський залісвою церемонією, якщо англійський уряд не забачає їх звороту.

Витягнення субмарини уявляло не легку справу, бо лише минулої весни Капорський залісвою церемонією, якщо англійський уряд не забачає їх звороту.

400 РОБІТНИКІВ НА ДОРОГАХ ЗАСТРАЙКУВАЛИ.

ГАЛФАКС, Н. С., 20. серпня.—Около 400 робітників, зайнятих в новоскошійським департаменті доріг, вийшли на страйк, домагаючися більшої платні. Вони мали 25 центів на годину за роботу на дорогах і домагаються тепер 50 центів на годину.

ПОШУКУВАННЯ НЕ ПРИНОСЯТЬ РЕЗУЛЬТАТУ.

РИМ, 20. серпня.—Перше відомлення з норвезького корабля "Браганза", який відплив у четвер на північ від Кінгс Бейо, щоб відновити пошукування за 6 загубленими членами залози "Італії" і за Роальдом Амундсеном та його 5 товаришами, доносить про неуспіхи в пошукуванні.

Італійський корабель "Чітта ді Міліано" переслав відомлення з Кінгс Бейо бездротним телеграфом. Відомлення каже, що в неділю по полудні два італійські гідропланні перешукали групу Сімох Островів, що лежить коло Північної коси Шпіцбергену, і не знайшли нікого. Пошукування буде продовжатися.

СТРАЙК ДІВЧАТ У ФАБРИЦІ ОБУВИ В ТОРОНТО.

ТОРОНТО, 21. серпня.—У фабриці обуви Нюпорт Шу Ко. вийшло на страйк 26 дівчат, які домагаються визнання своєї юнії. Крім цього дівчата домагаються відправлення трох робітників, які стараються розбити їхню юнію.

ЗАКЛИКАЄ ДО ПІДТРИМКИ ПРЕЗ. КАЛЕСА.

МІСТО МЕКСИКО, 15. серпня.—Луїс Леон, міністер рільництва, закликає до повної підтримки президента Калеса й переведення в життя програми уряду, яку він називає "програмою революції". Леон закликає до об'єднання Обрегонської партії під проводом президента і заявляє, що буде переводити аграрну реформу, а також робітничу.

АХМЕД ЗОГУ ВІДНІС ПОБІДУ У ВИБОРАХ.

ЛОНДОН, 17. серпня.—Депеша з Дурацо, в Альбанії, каже сьогодні, що вибори до альбанських установчих зборів принесли велику перемогу для уряду. Тепер кажуть, що коли установчі збори зійдуться, вони проголосять Ахмеда Зогу королем Альбанії.

НА ЛИТВІ АРЕШТУЮТЬ ЗАПРОДАНШВ.

Литовський уряд продовжує боротьбу з платною роботою агентів відомого Плечкайтеса дуже рішучо. Ковенський "Рітас" подає, що Недавно арештовано на Ковенщині в місцевості Шкуди 7 осіб, обвинувачених у співпраці з Плечкайтесом та польонофільською литовською еміграцією у Вільні. Арештованих приміщено в концентраційному таборі у Ворнях.

ІТАЛІЙСЬКИЙ БАНДИТИЗМ.

Щоб відвернути увагу італійських громаж від тяжкої господарської кризи, устроє Муссоліні в колонії Триполі військовий напад на тамошніх жителів. Без жадної причини устроїло італійське військо напад на тамошніх людей і 87 з них застріляло, а 21 арештувало.

В ХАРБІНІ АРЕШТОВАНО УРЯДНИКА ЗАЛІЗНИЦІ ЛАШЕВИЧА.

Повідомлення харбінських кореспондентів до радянських газет вказують на те, що монгольське повстання в Маньчжурії є ділом рук Японії.

ХАРБІН, Маньчжурія, 19. серпня.—Китайська (маньчжурська) влада арештувала сьогодні заступника директора східно-китайської залізниці Лашевича в зв'язку з повстанням у провінції Барга. Влада закидає Лашевичові, що він був замішаний у мниму радянську змову допомогати Монголі проти Маньчжурії.

ЛОНДОН, 20. серпня.—Депеші до "Дейлі Мейл" повідомляють, що китайське військо відступає перед монгольськими ватагами в північно-західній Маньчжурії. Боротьба ведеться недалеко Гайляру, важного залізничного центра й осідку локальної адміністрації японського уряду. Як кажуть скупі відомості, Гайлярові загрожує негайне захоплення Монголами.

Тут вважають, що протягом останніх 24 годин положення стало багато гіршіше, бо всяке замішання в Гайлярві відібеться на японських інтересах.

"МАНЧЕСТЕР ГАРДІАН" ЗАКЛИКАЄ ДО ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 15. серпня.—Велика газета "Манчестер Гардіан" містить передовицю під заголовком: "Англія й Росія", в якій між іншим пише:

"Хоч Кремль і не визнаний Білим Домом, проте С.Р.С.Р. і Злучені Держави знаходяться в добрих відносинах. До Радянського Союзу тече безперервний потік американських професорів, студентів і купців, де їх широчайно приймають, без огляду на їхні політичні погляди. По повероті до дому вони завжди добре висловлюються про те, що бачили й чули.

"Представники американського ділового світу з надіяють говорити про економічне майбутнє С.Р.С.Р. До Злучених Держав запрошено Чухунського і Самойловича. Успішна діяльність Самойловича і Чухунського, які врятували своїх політичних ворогів, зробила їм широкий розголос. Кожна країна гордилася би гоїм отією такими особами. Тимчасом ж Англія і С.Р.С.Р. таких взаємин немає".

Газета далі зазначає з жалем, що на тім "трагічно ми, тратимо на торговлі, на знанні і на гідності".

ЖАНДАРМЕРІЯ ПРОТИ РОБІТНИКІВ.

В околицях Букарешту 4,000 робітників у залізничних нарестах покинули працю. Зробили вони це тому, що олігархічна влада видалила від праці 85 їх товаришів за "підпольну агітацію". Ці робітники солідарно стали за своїх товаришів і поставили владі ще й свої домагання за підвищення заробітної платні. Вони постановили всі разом піти до Букарешту до генеральної дирекції залізничного руху й там гуртом представити страшний збиткування над робітниками, які повністю сама дирекція, та домагатися кращої заплати за свою працю. Коли всі не задоволені робітники пустилися до Букарешту, поліція і жандармерія заступили їм дорогу перед-містом і не-пустили до міста.

Залізничоробітничі в Румунії терплять страшний нужду, бо їхня місячна платня вносить не більше, як 3,000 до вилі всі разом піти до Букарешту до генеральної дирекції залізничного руху й там гуртом представити страшний збиткування над робітниками, які повністю сама дирекція, та домагатися кращої заплати за свою працю. Коли всі не задоволені робітники пустилися до Букарешту, поліція і жандармерія заступили їм дорогу перед-містом і не-пустили до міста.

Залізничоробітничі в Румунії терплять страшний нужду, бо їхня місячна платня вносить не більше, як 3,000 до вилі всі разом піти до Букарешту до генеральної дирекції залізничного руху й там гуртом представити страшний збиткування над робітниками, які повністю сама дирекція, та домагатися кращої заплати за свою працю. Коли всі не задоволені робітники пустилися до Букарешту, поліція і жандармерія заступили їм дорогу перед-містом і не-пустили до міста.

ВІДКРИТТЯ РАДЯНСЬКОЇ ЕКСПЕДИЦІЇ.
МОСКВА, 17. серпня.—Радянська археологічна експедиція, на чолі якої стоїть професор Гурко, відкрила на півострові Таман, на Крими, сліди великого грецького старовинного театру. Будинок цей знайдено в самій серці колишньої старовинної грецької колонії Фанагорія.

Московський Ходожній Музей вважає, що ця знахідка дуже важлива. Гадають, що як продовжувать розкопани, то властиво відкрити ще більше цінного історичного матеріалу про старовинну культуру Греків, що процвітала на північних берегах Чорного моря в давнині.

БУКАРЕШТ, Румунія, 21-го серпня.—Маршалок Пісудський, польський міністер військових справ, прибув сьогодні до Букарешту, звідки вийде до Тарговісте на кількатижневі вакації.